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Protokoll 
 
Kreisversammlung des Schachkreises Inn-Chiemgau 
am 20.  Mai 2023 im Gasthaus Höhensteiger, Westerndorfer Str. 101, 
83024 Rosenheim 
 
Beginn: 13:32 Uhr, Ende: 16:55 Uhr 
 
Tagesordnung: 
1. Begrüßung, Benennung eines Protokollführers und Feststellung der 
anwesenden Vereine und Stimmberechtigten 
2. Berichte der Vorstandschaft und Aussprache zu den Berichten 
3. Berichte zur Jugendarbeit im Verein, Ergebnisse der 
Jugendleiterversammlung 
4. Kassen- und Revisionsbericht 
5. Entlastung des Kassiers 
6. Neuwahl / Benennung des Kassiers 
7. Benennung / Bestätigung der Kassenprüfer 
8. Beratung und Verabschiedung vorliegender Anträge 
9. Festlegung der Kreisumlage 
10. Verschiedenes 
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TOP 1 
Begrüßung, Benennung eines Protokollführers und Feststellung der anwesenden Vereine 
und Stimmberechtigten 
 
Der 1. Vorsitzende Karl Kriehuber eröffnet die Kreisversammlung (KV) um 13:32 Uhr. Er 
stellt fest, dass satzungsgemäß eingeladen wurde. 
Wegen des entschuldigten Fehlens des Schriftführers Thomas Fernandez schlägt Kriehuber 
vor, Herbert Huber, SK Wasserburg, als Protokollführer zu benennen; dem wird zugestimmt. 
Entschuldigt fehlen vom Vorstand: 

• stellvertretender 2. Vorsitzender Christian Ostermeier (entschuldigt) 
• Kassier Sebastian Pircher (entschuldigt) 
• Senioren-Spielleiter Peter Eberl 
• 1. Jugendleiter Stefan Mooser 
• Schriftführer Thomas Fernandez (entschuldigt) 
• DWZ-Referent Oliver Schumann (entschuldigt) 
• Webmaster Marianne Krause 

Es folgt ein kurzes Gedenken an verstorbene Mitglieder des Kreis Inn-Chiemgau des letzten 
Jahres. 
Karl Kriehuber berichtet vom Oberbayerischen Kongreß in Ingolstadt. 
Stellvertretender 2. Vorsitzender Christian Ostermeier (zugleich 1. Vorsitzender Oberbayern) 
trifft ein und ergänzt den Bericht. 
Feststellung der anwesenden Vereine und Stimmberechtigten 

 5 Vorstände mit zusammen 6 Stimmen 
 Anwesend: 1. Vorsitzender & 2. Spielleiter Karl Kriehuber, 2. 

Vorsitzender  Christian Ostermeier (später eingetroffen), 1. Spielleiter 
Chris Nikolai,  2. Jugendleiter Robert Lörner, Schriftführer Herbert Huber 
in Vertretung für Thomas Fernandez 

 19 von 26 Vereinen sind vertreten mit zusammen 43 Stimmen. 
 
Gesamtstimmenanzahl zu Beginn der KV: 49 Stimmen 
Anwesenheitsliste der Vorstandsmitglieder und der Vereine, siehe Anlage 
 
TOP 2 
Berichte der Vorstandschaft und Aussprache zu den Berichten 
 
Bericht 1. Vorsitzender Karl Kriehuber 
2. Vorsitzender Christian Ostermeier überreicht vorab Geschenkkorb an Kriehuber im Namen 
des Schachkreises Inn-Chiemgau für langjährige Funktionärstätigkeit und 70 Jahre 
Lebensalter. 
2. Vorsitzender Christian Ostermeier berichtet vom gleichzeitig mit der KV stattfindenden 
Bundeskongress DSB in Berlin und vom BSB. 
1. Kreisvorsitzender Karl Kriehuber stellt fest, dass TOP 6 entfällt, da Kassier Sebastian 
Pircher seinen angekündigten Rücktritt zurückgenommen hat. 
Kriehuber setzt fort mit 
TOP 4 
Kassen– und Revisionsbericht 
 
Kassenprüfer Karl-Heinz Forster, SC Taufkirchen, gibt in Abwesenheit von Kassenprüfer 
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Burkhard Deppe, SC Pegasus Lohkirchen, und in Abwesenheit von Kassenwart Sebastian 
Pircher den Prüfbericht. Er bescheinigt eine korrekte Kassenführung und schlägt vor, den 
Kassenwart zu entlasten. 
Kassenbericht, siehe Anlage 
 
TOP 5 
Entlastung des Kassiers 
 
Kassenwart Sebastian Pircher wird einstimmig entlastet. 
 
Fortsetzung TOP 2 
Berichte der Vorstandschaft und Aussprache zu den Berichten 
 
Bericht 2. Kreisvorsitzender Christian Ostermeier 
Von Seiten des 2. Kreisvorsitzenden Christian Ostermeier gibt es nichts zusätzlich  
Berichtenswertes. 
 
Bericht 1. Spielleiter Chris Nicolai 
Spielleiter Chris Nicolai berichtet über wichtige Turniere auf Kreisebene im vergangenen 
Berichtsjahr, siehe Anlage 
 
Bericht 2. Spielleiter Karl Kriehuber 
 
Bericht Senioren-Spielleiter 
siehe Anlage 
 
TOP 3 
Berichte zur Jugendarbeit im Verein, Ergebnisse der Jugendleiterversammlung 
 
durch 2. Jugendleiter Robert Lörner, auch in Vertretung vom 1. Jugendleiter Stefan Mooser 
 
Fortsetzung TOP 2 
Bericht DWZ-Referent Oliver Schumann 
siehe Anlage 
 
Zusatzbericht Christian Ostermeier über Probleme mit dem DeWIS ( Deutsches Wertungs- 
und Informationssystem) und der Mitgliederverwaltung beim DSB 
  
Bericht Webmaster Marianne Krause 
liegt nicht vor. 
 
Eingeschobener TOP 
Benennung von drei Beisitzer zum Schiedsgericht Bezirk Oberbayern 
Schachfreund Georg Angermeier, SK Bruckmühl, Vorsitzender Schiedsgericht Bezirk 
Oberbayern, nennt Anforderung und Tätigkeit. 
Benannt werden 

• Franz Pauthner, SK Zorneding/Pöring 
• Christian Zaißerer, Inntaler Schachfreunde 
• Rudolf Kobl, SK Wasserburg 
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TOP 6 
entfällt, siehe oben unter TOP 2 
 
TOP 7 
Benennung / Bestätigung der Kassenprüfer 
Vorgeschlagen und einstimmig bestätigt wurden wieder 
Burkhard Deppe, SC Pegasus Lohkirchen 
Karl-Heinz Forster, SC Taufkirchen 
 
TOP 8 
Beratung und Verabschiedung vorliegender Anträge 
 
Antrag 1 Rosenheimer Schachverein 
beginnend mit „Der Rosenheimer-Schachverein beantragt, dass ab der Saison 2023/24 gemäß 
der geltenden Turnierordnung, Punkt 3.9.1 und 3.10.1 in der Kreisliga und der Kreis-A-Klasse 
die Mannschaftsbegegnungen wieder an acht Brettern ausgetragen werden, die Covid-19-
Sonderregelungen aufgehoben werden.” 
 
Zu diesem Antrag ergibt sich eine lebhafte Diskussion. Schließlich wird der Antrag aufgeteilt 
in  Kreisliga und der Kreis-A-Klasse un darüber getrennt abgestimmt. 
 
Antrag 1 Rosenheimer Schachverein: Kreisliga 
Abstimmung 
dafür:  32 Stimmen; dagegen: 15 Stimmen;  2 Enthaltungen 
Der Antrag ist für die Kreisliga angenommen. 
 
Antrag 1 Rosenheimer Schachverein: Kreis-A-Klasse 
Abstimmung 
dafür:  23 Stimmen; dagegen: 23 Stimmen;  3 Enthaltungen 
Der Antrag ist für die Kreis-A-Klasse abgelehnt. 
 
Nach der Abstimmung wird erkennt, dass die im Antrag angesprochene Brettreduzierung auf 
sechs Bretter befristet war. Zitat aus dem Protokoll der KV 2022: 
„Der Beschluss vom letzten Jahr bzgl. den 6er Mannschaften in der A- und Kreisliga bleibt 
bestehen und wird um eine Saison verlängert!” 
 
Das bedeutet der Grund für den Antrag 1 Rosenheimer Schachverein ist hinfällig, ebenso die 
Abstimmung darüber. 
Somit: Kreisliga und Kreis-A-Klasse werden wieder mit acht Brettern ausgetragen. 
 
 
Hinweise des Protokollführers 
Antrag 1 Schachklub Pegasus Lohkirchen ist damit hinfällig 
Antrag PSV Dorfen ist durch die abgetrennte Abstimmung für die Kreisliga (siehe oben) 
erledigt. 
 
Anträge Bad Reichenhall / Freilassing 
Beide Anträge betreffen eine Richtigstellung in der Turnierordnung und werden als solche 
ohne weitere Diskussion angenommen. 
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Antrag 2 Rosenheimer Schachverein 
beginnend mit  „Der Rosenheimer-Schachverein beantragt, die Turnierordnung im Punkt 3.2 
nach Absatz 1 durch eine ausdrückliche Regelung zum Freilassen von Brettern zu ergänzen.” 
Zu diesem Antrag ergibt sich eine lebhafte Diskussion. 
Durch Abgang beträgt die Stimmenzahl zur Abstimmung 46. 
Abstimmung 
dafür:  8 Stimmen; dagegen: 28 Stimmen;  10 Enthaltungen 
Der Antrag ist abgelehnt. 
 
Antrag 2 Schachklub Pegasus Lohkirchen 
beginnend mit „Austausch des Losentscheids unter Punkt 5.2 Pokalmannschaftsmeisterschaft 
gegen Regelung Oberbayern (auch die Kreise Freising und Zugspitze haben keinen 
Losentscheid).” 
Abstimmung 
dafür:  41 Stimmen; dagegen: keine;  5 Enthaltungen 
Der Antrag ist angenommen. 
Die Regelung Oberbayern lautet: 
„B.10.3.3.3. Gewertet wird nach Brettpunkten. Bei Gleichstand nach Brettpunkten entscheidet 
das vorderste Gewinnbrett. Enden alle Partien Remis, werden je zwei Blitzpartien mit 
wechselnden Farben gespielt. Ergeben die Blitzpartien wieder einen völligen Ausgleich, fällt 
die Entscheidung durch Armageddon-Blitz-Partien, s. B5.1.3.” 
 
Antrag 3 Schachklub Pegasus Lohkirchen: Erweiterung/Klarstellung Punkt 2.6 
Meisterklasse IV 
Nach Aussprache wird abgestimmt. 
Abstimmung 
dafür:  2 Stimmen; dagegen: 41 Stimmen;  3 Enthaltungen 
 
Eilantrag zur Anpassung der Gebührenordnung Kreisliga an Bezirk Oberbayern durch  
1. Vorsitzenden & 2. Spielleiter Karl Kriehuber 
Es ergibt sich ein Mehrheit für die Zulassung des Eilantrags 
Der Antrag wird präzisiert: Anpassung in der Kreisliga an die  Gebührenordnung  Bezirk 
Oberbayern, jedoch beschränkt auf Brett 1 bis inklusive 6. 
Temporär sind nur 45 Stimmen anwesend. 
Abstimmung 
dafür:  35 Stimmen; dagegen: 4 Stimmen;  6 Enthaltungen 
Der Antrag ist angenommen. 
 
TOP 9 
Festlegung der Kreisumlage 
Die Kreisumlage wird wie gehabt erhoben. Für Teilnehmerinnen der 
Jugendleiterversammlung und/oder der Kreisversammlung gibt es (Teil)Erlass. 
Jugendleiter Robert Lörner teilt Kassenwart Sebastian Pircher die Teilnehmerinnen der 
Jugendleiterversammlung mit. 
 
TOP 10 
Verschiedenes 
 
31. August Meldeschluss für Mannschaften 
10. September Rundenplanung & Ligeneinteilung mit Übernahme der Termine der höheren 
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Ligen und zeitlich befristete Freischaltung Ligamanger. 
 
Der 1. Vorsitzende Karl Kriehuber schließt um 16:55 die Kreisversammlung 2023. 
 
Karl Kriehuber  Herbert Huber 
(1. Vorsitzender)   (Protokollführer) 
 
Anlagen 

• Anwesenheitsliste der Vorstandsmitglieder – nur in Papierform 
• Bericht 1. Spielleiter Chris Nicolai 
• Bericht des Kassiers Sebastian Pircher 
• Bericht 2. Jugendleiter Robert Lörner 
• Bericht DWZ–Sachbearbeiter Oliver Schumann 
• Bericht Inn-Ciemgau-Senioren-MM 2023 

• 2 Anträge Bad Reichenhall / Freilassing 

• 2 Anträge Rosenheimer Schachverein 

• 2 Anträge Schachklub Pegasus Lohkirchen 

• Antrag PSV Dorfen 


